

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Воробьевой Татьяны Николаевны на тему
«Организация и оценка эффективности деятельности органов
исполнительной власти в системе государственного управления
экономическим развитием регионов Сибири»**

на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Тема диссертационного исследования Воробьевой Татьяны Николаевны является, безусловно, актуальной как в теоретическом, так и в практическом аспекте. Развитие государственного управления с момента становления Российской государственности выходит на принципиально новый качественный уровень, приобретая максимально прагматичный характер. Для реализации приоритетных национальных социально-экономических задач, включая приоритетные проекты стратегического развития Российской Федерации требуется теоретическая, законодательная, институциональная и организационная настройка системы государственного управления региональным экономическим развитием в целях достижения ее эффективности и результативности.

Автор показывает усиление роли оценки эффективности управленческой деятельности в системе государственного управления региональным экономическим развитием. Для решения актуальных задач диссертант развивает теоретические представления о построении целостной системы государственного управления экономическим развитием регионов, составляющими которой являются конституционные основы деятельности в сфере экономического развития, основы государственной политики и стратегии экономического развития, законодательное регулирование полномочий органов исполнительной власти в области развития экономики, оценка эффективности деятельности в области развития экономики и контроль.

Результаты исследования развивают и дополняют теорию региональной экономики и регионального управления теоретическим и методическим аппаратом по организации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области

развития экономики и применению результатов оценки в системе государственного управления и контроля.

Теоретические положения и результаты диссертационного исследования трансформируются автором в практические решения и рекомендации по организации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Сибирского Федерального округа в области развития экономики.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов обеспечена использованием в диссертации апробированных научных результатов в области теории региональной экономики и регионального управления, полученных отечественными и зарубежными учеными. Сформулированные научные положения, результаты работы, выводы и предложения разработаны с применением общенаучных методов исследования, не противоречат известным положениям экономических наук и основаны на базе официальных информационно-статистических и аналитических материалов, нормативных правовых актов.

Выводы и предложения, сформулированные в ходе диссертационного исследования, могут быть использованы в целях повышения эффективности системы государственного управления развитием экономики в регионах Сибири, а также в учебном процессе по дисциплинам «Региональная экономика», «Государственное и муниципальное управление», а также в системе переподготовки и повышения квалификации государственных гражданских служащих.

Замечания и рекомендации. Диссертант делает акцент на исследовании факторов, влияющих на социально-экономическое развитие регионов Сибири. При этом воздействие каждого из этих факторов в отдельности не рассмотрено. В качестве рекомендации автору следует продолжить исследование, а именно провести более детальный анализ воздействия указанных факторов на социально-экономическое развитие регионов Сибири.

Заключение. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Воробьевой Татьяны Николаевны удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а именно пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842.

Воробьева Татьяна Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

**Ректор Хакасского государственного
университета им. Н.Ф. Катанова,
д.э.н., проф.**



Т.Г. Краснова

655000, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Ленина, д. 90, + 7 (3902)243018
e-mail: univer@khsu.ru; rektor@khsu.ru